

# 美最先进战机入驻日本

## 美声称 F-22 作战能力无与伦比,每架造价 3.546 亿美元

美军两架 F-22“猛禽”隐形战斗机 17 日上午抵达位于日本冲绳的美军嘉手纳空军基地,另外 10 架同型号战机将于 18 日经夏威夷抵达冲绳。

F-22“猛禽”是目前美军拥有的最先进作战飞机,也是世界上造价最昂贵的战斗机,如果将研发费用计算在内,每架成本高达 3.546 亿美元。

### 主力制空战机

日本共同社 17 日报道说,美军计划让抵达嘉手纳空军基地的 F-22“猛禽”机群在冲绳驻扎 90 至 120 天,并称这一临时性部署旨在保持美军在远东地区的威慑力。

这次进驻冲绳的 12 架 F-22“猛禽”战斗机属于美国空军第 1 战斗机大队第 27 战斗机中队,原先驻扎在美国本土的弗吉尼亚州兰利空军基地。这一中队也是美军首个具有“初步作战能力”的“猛禽”中队。

美国空军 17 日发布声明说:“这次部署 F-22 是美军机动性的最新例证。美国军队必须通过保持机动性和可靠存在履行我们的承诺和对整个太平洋地区负有的安全职责。”

F-22“猛禽”战斗机是美国洛克希德·马丁公司为美空军研制的 21 世纪初主力制空战斗机,主要用于替换现役的 F-15“鹰”式战斗机。洛克希德·马丁公司称,“猛禽”的可靠性是“鹰”的两倍,战斗力是“鹰”的 4 倍。

### 首次派驻海外

入驻冲绳是美军 F-22



美 F-22 战机

“猛禽”战斗机首次派驻海外执行任务。

根据美军说法,这 12 架战斗机和 250 多名人员这次进驻冲绳是执行美军太平洋总部的例行轮换任务,抵达嘉手纳基地后,预计将与当地日本航空自卫队、美国空军 F-15 机群和美国海军举行联合演练。

法新社 17 日报道说,进驻行动引发了朝鲜的抗议,朝鲜指责美国正加强在东北亚地区的军事力量。

上周,驻日美军部队指挥官布鲁斯·怀特在东京告诉媒体记者说:“部署 F-22 确实……使美日同盟更加强大,这是处理朝鲜复杂情况的基本要点。”

怀特称,F-22“猛禽”战斗机是“非常可怕的东西,拥有其他战斗机无法相比的可

怕作战能力”。

“猛禽”能携带 8 枚空空导弹,同时具有先进的航空电子传感系统,大幅提高了飞行员对周边环境的认知能力以及在被敌方发现之前跟踪、攻击敌机的能力。同时,这种战机还具有较强的地面打击能力,可在超音速飞行状况下精确投掷卫星制导炸弹。此外,据报道,它在电子战和空中侦察等方面还具有一些仍属保密的非凡性能。

### 部署数次推迟

部署同样引发冲绳当地居民的抗议。

这批“猛禽”原计划 10 日进驻冲绳,当天数百名抗议者聚集在冲绳美军基地外举行和平抗议,他们举着的标语上写着“猛禽回家”。

美军后来以天气状况不佳为由将进驻日期改为 11 日,但 11 日这些飞机从夏威夷希卡姆空军基地起飞后又返回了出发地,美军称那是因为发现了影响导航系统的“软件问题”。

美国国防部作战测试和估计部 1 月公布的报告说,F-22“猛禽”战斗机因其防卫性航空电子设备在反应时间和威胁识别上存在问题,还“不适合作战”。但美国空军对此予以否认。

日本《读卖新闻》15 日报道说,在 13 日结束的朝核问题第五轮六方会谈第三阶段会议中,朝方要求美国取消在冲绳部署 F-22“猛禽”战斗机的计划,美军推迟部署的是为了不破坏谈判。美军官员同样否认了这一说法。

黄恒 新华社

## 飞行员妙计制服劫机犯

毛里塔尼亚一架载有 79 人的客机 15 日夜间遭到持枪歹徒劫机,但事件不久后以劫机者被抓而宣告结束。

西班牙官员 16 日向媒体讲述了劫机事件安全化解的幕后故事。原来,机智的飞行员用暗语巧妙通知乘客自己降落时的操控策略,从而使乘客与机组人员能够在歹徒立足不稳时联手将其制服。由于表现出色,客机机组人员在回国后受到了英雄般的欢迎。

### 冷静应对

“他值得被授予勋章。”毛里塔尼亚航空公司发言人艾哈迈杜·艾哈迈杜这么称赞妙计助乘客制服劫机犯的飞行员艾哈迈杜·穆罕默德·拉明。

拉明 15 日驾驶毛里塔尼亚一架波音 737 客机从首都努瓦克肖特起飞,前往西班牙加那利群岛中的大加那利岛,计划中途在毛里塔尼亚北部的努瓦迪布停留。机上共有 71 名乘客和 8 名机组人员。不料起飞后不久出现了紧急情况。

西班牙警方说,歹徒当

时手持两把手枪,命令乘客退到飞机后排,并用枪指着飞行员头部,要求他改道飞往法国。冷静的飞行员告诉他燃料不够。接着,由于摩洛哥拒绝让客机在西撒哈拉的达赫拉降落,客机只得继续向原目的地大加那利岛拉斯帕尔马斯飞去。

### 出敌不意

在与歹徒交谈过程中,飞行员得知他并不懂法语,便心生一计。飞行员通过客机播音系统用法语对全机乘客说,他将在客机着陆时采取紧急制动措施,然后再次加速,从而使歹徒失去身体平衡,并使坐在客机前排的乘客和机组人员有机会扑到歹徒身上将其制服。他还提醒女性和儿童乘客转移到机舱后部,以配合他们的行动。

飞机在大加那利岛着陆时,歹徒正站在过道中间。当飞行员猛刹时,他失去平衡,跌倒在地,一把手枪也随之脱手。几名机组人员趁把咖啡机里滚烫的水泼到他脸上和胸上,十来个人员猛扑而上,施以痛击。

其他机组人员趁机打开舱门,迎进了早已在跑道上包围了飞机的西班牙警方。

何柳 新华社



飞行员拉明事后接受媒体采访

## 众院通过决议反对布什增兵

新华社电 美国众议院 16 日通过一项决议,反对美国总统布什日前宣布向伊拉克增兵的计划。这是自伊拉克战争爆发以来,美国众议院首次通过反对布什政府军事行动的决议。

经过连续几天的激烈讨论,众议院当天对这项决议正式投票。246 名议员投票赞成,182 名议员表示反对。几乎所有的民主党众议员都投了赞成票,在 201 名共和党众议员中,也有 17 名议员“倒戈”,支持这一决议。

这项决议对布什政府的行动不具有约束力,但是提出

议案的民主党议员希望通过这个具有强烈象征意义的决议向布什施加压力,促使其放弃向伊拉克增兵的决定,逐步将驻伊美军士兵撤回国内。

“通过这个决议意味着我们需要改变在伊拉克的方向,结束战斗,将我们的士兵带回家。”众议院议长南希·佩洛西在投票前说。

白宫随后发表声明说,众议院通过的上述决议不具有约束力,布什政府的伊拉克新政策不会发生改变。声明同时表示,希望国会能够通过布什政府的战争经费预算。

## 布什手术去除太阳穴黑痣

一位白宫发言人称,一位医生 16 日去除了布什总统左太阳穴上的两个黑痣,医生相信这两个黑痣是良性的。

这一五分钟的手术是在白宫医生办公室进行的,沃尔特里德陆军医学中心的克里达医生为布什总统做了这一手术。

医生将对黑痣进行化验以确定是否发生了癌变,

检验结果将于下周出来。白宫发言人斯科特·史坦泽称:“医生预计这两个黑痣都是良性的。这一手术给布什总统的额头上留下了一个一英寸的疮疤,这个疮疤预计将在一周至十天内脱落。”

据悉,布什以前也曾做过过皮肤手术,医生 2004 年 12 月曾切除布什总统没有发生癌变的皮肤组织。

关新

## 总统为儿童卖专机省开支

新华社电 作为减少政府“无关紧要”开支的一项具体措施,秘鲁总统阿兰·加西亚 16 日宣布出售他的总统专机。

当天,加西亚在港口城市特鲁希略访问时说,目前使用的总统专机购于上世纪 90 年代,“当初购价为 2500 万美元,并导致了更多的花费”。

加西亚将这架波音 737-500 型专机戏称为“聚会飞机”。它每飞行小时需花费 5900 美元,迄今已经

给秘鲁带来 5400 万美元“无关紧要”的开支,其中包括在汽油、维护和零部件上花掉的 2900 万美元。

去年 5 月,秘鲁媒体曝光说,前总统亚历杭德罗·托莱多在访问西班牙期间动用总统专机运送一些喝醉的官员。加西亚批评托莱多“滥用”专机,他去年 7 月上任后承诺建立一个更清廉的政府。

加西亚说,他将用出售总统专机换来的钱为国家儿童健康研究所修一座新设施。

## 太子妃传记引发日当局强烈抗议

### 日文版发行计划被取消,澳大利亚作者指责日政府施压

澳大利亚一名记者去年底出版了讲述日本皇太子妃小和田雅子生活的英文传记,并计划于今年 3 月初在日本本土发行该传记的日文版。此举动引来日本政府强烈抗议,他们认为传记中关于雅子精神压力的描述存在事实错误,影响皇室声誉,要求这名记者道歉。日本出版商也于 16 日宣布取消原发行计划。

### 东方版“戴安娜故事”

这本描述雅子皇室生活的英文传记名为《太子妃雅子——菊花皇室的囚犯》,作者是澳大利亚籍记者本·希尔斯,由兰多姆出版公司于去年 11 月出版。

现年 43 岁的雅子 1993 年与皇太子德仁结婚。由于她此前从美国哈佛大学毕业,并从事外交工作,许多日本人希望她能为向来沉寂的日本皇室带来生气。不过,成为皇室成员后的雅子一直难以适应男性至上的皇室生活,其中最让她烦恼的便是要为皇室生育男性继承人。在 1999 年经历了一次流产后,雅子 2001 年生下了公主爱子。路透社报道说,在形容雅子的皇室生活时,希尔斯称之为“走错方向的浪漫故事、一个东方版本的查尔斯—戴安娜故事”。

除在书中讲述雅子的生活外,希尔斯还在一个章节中把皇太子德仁称为“妈咪的男孩”,这与日本社会

对皇室成员的传统称谓形成鲜明反差。

### 日外务省严正抗议

日本外务省和宫内厅不久前发表声明称,希尔斯的文章“描述失礼、事实扭曲”,充满“无礼揣测和粗俗逻辑”,因此要求希尔斯道歉,并采取相应的弥补措施。此外,外务省还向兰多姆出版公司提出抗议。

原计划负责发行日本版传记的讲谈社 16 日发表声明,宣布取消发行计划,理由是希尔斯“缺乏信任”。讲谈社称,早在日本

政府抗议前,讲谈社已经和希尔斯就书中事实错误展开交流,并在其同意的情况下对日文版传记作相应修改,但希尔斯在 16 日接受日本媒体采访时没有就这一问题道歉。

### 作者指责日政府施压

对于日本方面的强烈不满,希尔斯仍然拒绝就传记道歉。他认为,日本政府正在向出版公司施压,企图阻止该书在日本发行。针对道歉要求,希尔斯认为,应该向雅子作出道歉的不是自己,而是给雅子造成压力的日本政府和皇室。

徐超 新华社



日本皇太子妃小和田雅子

### 连续唱歌近 60 小时

新华社电 一名韩国妇女为了鼓励生病的丈夫,创下了连续唱歌近 60 个小时的世界纪录。

52 岁的金锡玉从本月 12 日早上到 14 日晚,连续唱了 979 首歌曲,用了 59 小时 48 分钟,超过了去年一名德国人创下的 59 小时 12 分钟的纪录。《吉尼斯世界纪录大全》的纪录员监督了整个过程中。

金锡玉表示,她之所以要挑战世界纪录,就是为了鼓励她患脑瘤的丈夫与疾病作斗争。

### 美将发射“一箭五星”

新华社电 美国国家航空和航天局(NASA)计划于 16 日通过一枚火箭发射 5 颗科研卫星。这将是该机构历史上单枚火箭发射卫星数量最多的一次。不过,当天的发射计划因为天气原因而被迫推迟 24 小时。

此次发射目的是探测地球大气中电磁亚暴现象的成因。美国国家航空和航天局把探测亚暴现象成因的行动称作“西弥斯任务”。该任务总投资约 2 亿美元,发射“一箭五星”是任务组成部分之一。

电磁亚暴现象存在多种危害,比如损坏通信卫星,破坏电力网络,向太空行走的宇航员和飞过北半地区的飞机乘客放射高强度的辐射波。科学家认为,我们肉眼所见的绚丽极光正是亚暴的能量在地球大气中沉降所产生的结果。